

În vizorul cercetărilor – evoluția științelor socio-umane

Este general recunoscut că inginerii însușesc specialitățile la catedrele de profil și în unitățile economice, unde își desfășoară stagiile de practică. Dar pe parcursul vieții, inginerii, în virtutea funcțiilor deținute, nu asigură doar derularea proceselor tehnologice. Ei au și misiunea de a organiza munca de zi cu zi a efectivului de personal. Iar pentru aceasta au nevoie de cunoștințe temeinice în domeniile culturii, filozofiei, politologiei, eticii profesionale, comunicării, relațiilor interumane, jurisprudenței. La realizarea acestui deziderat își aduc contribuția cadrele didactice de la Catedra științe socio-umane (CȘSU), care asigură predarea centrată pe student a cursurilor și pregătirea umanistă a studenților și, totodată, efectuează cercetări științifice vizând evoluția științelor socio-umane.

În data de 15 aprilie 2016, catedra a găzduit *Conferința științifică interuniversitară „Științele socio-umanistice și progresul tehnico-științific”*. Intenția de a prezenta comunicări în plen și-au anunțat-o 31 de participanți – cercetători titulari în domeniu, doctoranzi și studenți ai UTM, USM, USMF „N. Testemițanu”, Universitatea de Stat „A. Russo” din Bălți, Academia Militară „Alexandru cel Bun”, UPS „I. Creangă”, ULIM, IRIM, Institutul Patrimoniului Cultural al AȘM și Universitatea Națională „Ivan Oghienco” din Ucraina.

Un cuvânt de salut în deschiderea oficială a conferinței a rostit dr., conf.univ. Ion BALMUȘ, decanul Facultății Calculatoare, Informatică și Microelectronică, în cadrul căreia este arondată CȘSU. „Inginerii, în ca-



litate de exponenți ai culturii, au misiunea de a contribui la promovarea valorilor tradiționale naționale, la instaurarea unor relații interpersonale corecte între angajații agenților economici”, a menționat decanul.

Moderatorul evenimentului, dr., conf. univ. Mihail BRAGA, șeful CȘSU, a mulțumit pentru prezența participanților la conferință, urându-le succes în dezbaterile constructive a problemelor incluse în program și formularea unor recomandări și soluții pertinente menite să eficientizeze procesul de instruire.

Pe parcurs, participanții la conferință și-au expus opiniile pe

marginea mai multor subiecte de interes comun, inclusiv privind valorificarea moștenirii filozofice ale lui Martin HEIDEGGER, Lucian BLAGA, Karl Raimund POPPER și Nicolae Milescu SPĂATARUL; abordarea hermeneutică a relațiilor dintre tehnică - cultura - politică; alternativele realiste și romantice ale ideologiei sovietice; considerente privind lărgirea UE; europenizarea politicii naționale și parcursul european sau euro-asiatic al RM; valențele dimensiunii demnității umane; dezastrele, securitatea cetățeanului și gândirea tehnică; progresul tehnico-științific și calitatea educației; probleme soci-

ale și de integrare în câmpul muncii a tineretului contemporan; cultura economică - condiție esențială a progresului; impactul intelectualității asupra dezvoltării sociale; valoarea relațiilor de familie în contextul social contemporan; tendințele reafirmării identității multiculturale în condițiile RM; condiția umană prin prisma a cinci fețe ale modernității: modernism, avangardă, decadentă, kitsch și postmodernism; impactul argumentației în negocierile politice și legitimitatea actualei guvernări de coaliție din RM; fenomenul corupției și politici anticorupție în UE (cazul României) etc.